

# 开学季

# 你好新校车

西海岸新区真情巴士开通青岛首条5G物联网“教育专线”孩子上下车家长同步收到短信

教育专线车辆在学校门口安全停靠后，车内学生依次排队下车；与此同时，另一端的学生家长们，在手机上接收到了“×××（学生姓名）乘坐理工嘉苑至衡山路小学教育专线已到站下车”的短信提醒。新学期开学，学生的出行安全始终牵动着家长的心，而真情巴士上线的青岛首条运用5G物联网技术的“教育专线”，有力解决了西海岸新区家长们的后顾之忧。

## 逐步实现车内监控共享

“我们家两个孩子，大宝今年上小学一年级，二宝上幼儿园小班，但我和孩子妈妈是双职工，小学和幼儿园隔得挺远，接送孩子成了难题。现在有了真情巴士的‘教育专线’，不仅解决了孩子的接送问题，在安全性上也大有保障。”对于真情巴士该条“教育专线”，学生家长王先生表示。

记者了解到，以民生服务为出发点，以创新驱动发展，真情巴士加快5G物联网等新技术与公交行业的深度融合，创新学生出行新模式。

真情巴士选配技术好、服务优的A1证驾驶员，学生一人一座，家校一站直达，定人、定时、定点、定线运行，从人、车、线、站四位一体保障学生的出行安全。家长能通过微信和支付宝的“真情e家”小程序按月购票，学生上车刷卡后，家长可收到“（孩子姓名）乘坐理工嘉苑至衡山路小学教育专线已上车”提醒，车辆运行过程中，可通过实时GPS了解车辆位置，到达学校后，也会收到到站提醒，实现出行安全全程追踪。

“在功能上，我们计划逐步实现车内监控共享，让家长更直观地了解孩子的出行状态，也会将上下车短信提醒、实时GPS查看位置等服务推广应用到其他学生定制服务中。”真情巴士信息技术总工程师程鹏表示。

## 推出学生定制公交服务

近年来，随着城区人口、车辆急剧



学生排队准备乘坐真情巴士“教育专线”。真情巴士供图

增加，加之许多家长开私家车接送孩子，学生上下学时段学校周边交通拥堵问题成为市民关注的热点。为助力改善城区校园周边交通状况，满足学生上下学出行需求，在做好常规公交服务外，自2007年起，真情巴士便开始探索推出学生定制公交服务，助力道路更通畅，民心更舒畅。

“量身定制”的公交也备受家长的青睐，在许多小区的家长中流行起了“团购”公交服务。学生家长盛先生便是真情巴士学生定制公交的“忠实”用户。“以前也尝试过开私家车接送孩子，校门口不光是停车难，还易堵车。听说真情巴士有定制公交服务后，我们家孩子从小学四年级便开始坐，安全、准时又便捷，今年孩子都升初二了。”盛先生说。真情巴士驾驶员们热情细致的服务也受到学校和家长的认可，眼下已累计收到各类表扬300余起。

“我们精准制定‘一校一策’方案，深入到各所学校，对学生家庭住址、出行时间及出行方式进行调研，进行线路走向和公交站点规划，公布线路运行方案，有意向的学生确认完成报名，根据每条线路、站点报名人数，真情巴士制定‘点对点’直达或串联几个就近小区快速到达等运行方案，满足学生安全、快捷的出行需求。”真情巴士营运部部长徐博文表示。

记者了解到，截至目前，真情巴士已开通100多条学生定制线路，服务20多所学校，累计平安运送学生500万人次。公交绿色出行在缓解交通拥堵的同时，也让西海岸新区“绿水青山”的颜值更高，按每个学生每天平均8公里的往返距离来说，相较于家长开私家车接送，可减少碳排放2000吨。

近年来，真情巴士探索“公交+定制”营运模式，陆续推出企业通勤、学生定制、文旅出游等多场景服务，提升绿色出行吸引力，满足市民差异化、个性化的乘车需求，致力于打造群众满意公共交通服务，提升群众出行获得感、幸福感、安全感。”真情巴士党委书记、董事长相逢俊表示。**观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 薛颖**



五十八中新生在五四广场合唱《歌唱祖国》。

## 雨中拉练 硬核考验

五十八中近2000名高一新生接受“洗礼”

伴着初秋的细雨，8月27日一早，青岛五十八中教育集团内的青岛五十八中、五十八中高新学校、五十八中杜威实验学校近2000名2023级高一新生一起进行30公里沿海健步行。新生们从第一海水浴场出发，沿着最美海岸线徒步行至石老人海水浴场，全程近8小时。据了解，五十八中的这

项学前拉练活动已经进行了13年。

早晨7点半左右，穿着五十八中校服的学生们排好队伍，浩浩荡荡从第一海水浴场出发。9点多，队伍到达五四广场，并在雨中合唱《歌唱祖国》。下午3点左右，新生们陆续到达石老人海水浴场，圆满完成了此次雨中拉练。**观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道**

## 交警开启“护学”模式

对学校周边信控路口迭代优化信号配时、提升交通绿波……

28日，学生们将满“新”归来，同时岛城各学校周边道路，也将迎来交通高峰。青岛交警研判往年学校周边道路的交通情况，对学校周边信控路口迭代优化信号配时、提升交通绿波，提前制定专项开学预案；对部分学校周边的交通设施进行完善，通过建设交通信号灯、可变车道等措施，提高学校周边道路通行的安全与效率。

市南交警部门提前筹备部署，全面排查辖区内校园周边道路交通环境，一是针对交通标志、交通标线缺失

等进行整改；二是对校车和送学路线进行安全隐患排查；三是利用开学前时间对辖区各学校进行走访交流。市北交警部门结合辖区实际情况，通过主动对接、提前部署，开展开学道路交通保障工作。为确保道路畅通有序，也方便家长接送学生，崂山交警部门提醒广大家长，金家岭学校、麦岛中学已启用地下接送系统。此外，崂山交警部门已联系国信体育场与崂山区第二实验小学实现共享停车。

**观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊**